



## РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца

УТВЪРДИЛ:

инж. ЦВЕТИНКА НЕЙКОВА  
Директор на РИОСВ - Враца

### ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

**Обект:** "О.М.С. Салери истърн юръп"ЕООД, гр.Враца. Дружеството е с основен предмет на дейност производство на сферични кранове.

**Дата на извършване на проверката:** 11.10.2016г.

**Място на извършване на проверката:** гр.Враца, ул."Оряховско шосе" №34

**Проверени компоненти и фактори на околната среда:**

- Отпадъци;
- Въздух.

**Основание за проверката:** В изпълнение на Заповед №136/11.10.2016г.на Директора на РИОСВ-Враца, на основание чл.154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Враца през 2016г.

**Цели на проверката:**

Планов текущ контрол върху:

- Закона за управление на отпадъците;
- Закона за чистотата на атмосферния въздух.

**Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:**

- Производствена площадка;
- Площадка за временно съхранение на отпадъци;
- Документи – отчетни книги, договори за приемане и предаване на отпадъци, сертификати за произход на отпадъците, досие.

#### Отпадъци

Контрол по Закона за управление на отпадъците

Всички образувани от дейността на Дружеството отпадъци се съхраняват на обособена площадка, със съответното обозначение за вида на отпадъка.

Металните стружки се събират в палета, разположени до всяко работно място. При запълване същите се прехвърлят в контейнер с вместимост 30м<sup>3</sup>, който се предава на фирми притежаващи разрешителни документи за дейности с отпадъци. Отпадъците от хартия, картон и найлон се събират отделно и се предават на лицензирани фирми за последващо третиране. За всяка предадена партида отпадъци се сключват договори, изготвят се сертификати за произход и се издават кантарни бележки.

Водните суспензии, съдържащи органични разтворители, както и абсорбентите, замърсени с опасни вещества се съхраняват временно на площадката. Предават се на лицензирана фирма, с която операторът е сключил рамков договор, който се подновява ежегодно.

Битовите отпадъци се събират в контейнер с вместимост 10м<sup>3</sup>, който се обслужва от общинско дружество БКС на база сключен договор.

Отчетната книга за образуванияте, събрани и предадени за последващо третиране отпадъци се води редовно и е заверена на място.

### Въздух

Контрол по Закона за чистотата на атмосферния въздух;

На обекта функционира стационарна хладилна система, тип „Чилър“. Представено е досие на системата. Проверките за херметичност се извършват ежегодно от сертифицирана фирма.

### Опасни химични вещества и смеси

За извършване на контрол върху качеството на механично обработените детайли операторът използва цветен пенетран. Същият се съхранява на площадката на обособено място, в резервоар с вместимост 1м<sup>3</sup>, в съответствие с условията на Наредбата за реда и начина за съхранение на химични вещества и смеси.

По време на проверката не се констатираха нарушения на екологичното законодателство.